



己亥年七月廿九
2019年8月29日
星期四

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众账号

电子版:www.zjgrrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11313号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

第45届世界技能大赛闭幕 我省选手石丹 获得美发项目金牌



本报讯 记者杜成敏报道 北京时间8月28日凌晨,在俄罗斯喀山举办的第45届世界技能大赛正式闭幕,中国代表团勇夺16枚金牌、14枚银牌、5枚铜牌和17个优胜奖,再次位列金牌榜、奖牌榜、团体总分第一。

这次大赛,浙江共有4名选手出征。其中,杭州拱墅区职业高中的石丹,获得美发项目金牌;浙江建设技师学院的高宇宙、安吉高级技工学校的杨应政分别获抹灰与隔墙系统项目、管道与制暖项目银牌;来自杭州技师学院的胡斌获得汽车喷漆项目优胜奖。

世界技能大赛由世界技能组织每两年举办一届,是当今世界地位最高、规模最大、影响力最大的职业技能赛事,被誉为“世界技能奥林匹克”,代表了职业技能发展的世界先进水平,是世界技能组织成员展示和交流职业技能的重要平台。下一届世界技能大赛将在上海举办。

▲浙江选手石丹获美发项目金牌。

3年900亿元

浙江推动政策性转贷款助力“台州模式”

新华社杭州8月28日电 记者从27日举行的政策性转贷款助力小微金融“台州模式”推广会上获悉,通过推动政策性银行与中小法人银行转贷款合作,将给予台州中小法人银行每年不低于300亿元、持续三年的专项信贷资金。900亿元转贷款资金,预计惠及超过30万户台州小微企业及个体工商户。

当日推广会上,国家开发银行、中国进出口银行、中国农业发展银行3家政策性银行与12家台州中小法人银行签订转贷款合作协议,授信达330.5亿元。这标志着政策性资金投放进入“快车道”,也为台州在台风“利奇马”灾后重建提供低成本资金。政策性转贷款业务就是政

策性银行发挥资金量大、资金成本低的优势,通过市场化运作方式贷给商业银行,以LPR利率加点确定贷款利率,商业银行再将转贷给民营、小微企业,保证企业享受低成本资金。这既解决中小法人银行的资金来源难,又降低小微企业融资成本。

与中小法人银行相比,政策性银行在资金总量、成本、管理等方面具有比较优势,但缺乏基层服务网点,在开展普惠金融服务时存在“渠道窄、网点少、人员少”的先天不足。而台州中小法人银行机构89%的网点设在乡镇以下,上万名客户经理走街串户了解基层信贷需求。

浙江银保监局局长包祖明表示,推进政策性转贷款的重

中之重是要让中小法人银行“引得进资金、接得下任务、放得出贷款”,要坚持强化政策性银行与中小银行功能互补,增加转贷款普惠覆盖面,运用市场化手段破解融资贵,特别是要优先支持灾后重建,为受灾户提供低息、免担保的支持。同时要守牢风险底线,确保资金不出现挪用、空转等问题。

据悉,台州银行业近年来形成了“重心低、门槛低、成本低、效率高、风控好、可复制”的小微金融“台州模式”。截至6月末,该市不良贷款率0.74%,连续19个月低于1%,关注类贷款加不良贷款比例多年保持浙江省最低水平,这也为政策性转贷款投放提供了良好环境。

一位企业工会主席的“初心” 把工作做到职工心坎上

“不忘初心,牢记使命”主题教育
这一刻,初心亮了



赵志兵(右)正在和职工交流。

记者杜成敏报道 近日,临近上班时间,浙江艾彼科技股份有限公司工会主席赵志兵并没有前往办公室,而是径直来到街道办事处。当天,他要去协调企业的外地职工蔡金泳儿子的住校问题。

浙江艾彼科技股份有限公司位于台州市黄岩区澄江街道,企业的外来职工占到了一半左右。近年来,为了稳定职工队伍,公司工会想了不少办法,其中的一项重要措施,就是解决外来职工子女的上学问题。

蔡金泳的情况有点特殊,他是公司10多年的骨干职工,虽然工作在澄江街道,但居住在新前街道。在公司工会的协调下,他儿子顺利进入澄江中学就读,但是按照政策不安排住校。孩子每天上下学怎么办?这又让蔡金泳犯了难。

了解情况后,赵志兵第一时间跟街道联系,街道也答应帮忙联系学校协调。眼下临近开学,没等到消息的蔡金泳心里没底。他再次打电话给赵志兵询问事情进展。

赵志兵宽慰他道:“你的情况我之前已经跟街道反映了,主要现在还在军训,他们答应,等军训一结束,就帮你协调这个事情,耐心点,问题不大。”

放下电话,赵志兵的思绪开始飘向过往,蔡金泳的情况,让他想起了自己的经历。他也是一名外来务工人员,2006年进入公司后,从一线工人干起,再转到行政岗位,是一位真正从职工中走出来的工会干部。这样的经历让他特别能理解那些操心子女读书问题的职工,“老家孩子上学问题也是很多外地职工辞职的重要原因,这让我们流失了不少骨干人

才。”赵志兵说。

为此,赵志兵将解决外地职工子女上学列为重点工作。想到蔡金泳的焦虑,他决定还是再去街道一趟。

在澄江街道办事处党工委副书记黄慧国的办公室里,赵志兵说明了来由。了解情况后,黄慧国表示:“我帮你去协调一下。”

回到企业后,赵志兵马上找到蔡金泳,将街道的回复传达给他,为了让蔡金泳放心,赵志兵再给他吃了一颗“定心丸”:“万一真的解决不了,孩子上学就住到公司职工宿舍里来!”

听到这,蔡金泳的眉头一下子舒展开了:“工会真是太贴心了,我都有点不好意思了。”

蔡金泳的事情不是个例,对于职工,赵志兵总能细致地服务到位,这缘于他的一线工作经历,对基层员工的生活和日常生活、工作有较深的了解,能够精准地捕捉到职工的需求。

比如今年,有部分职工的子女即将参加高考,但是对浙江省新高考的政策不了解,赵志兵分别在3月、6月,即高考前、后请来专家,在企业工会的职工课堂里

开设了《新高考7选3,怎么选?》和《2019浙江高考志愿填报策略》两个讲座,受到了职工和考生一致好评。

“职工讲座我们一周开展一期,目前已经第27期了,都是最贴近职工需求的,或是工会专门为他们量身定做的内容。”赵志兵一边说着,一边往职工微信群里发送了一条新的培训讲座通知——《非暴力沟通》,内容是学会如何诚实地表达自己又能尊重他人,“这个培训也是之前有职工提出,能不能开一堂提升沟通能力的课程,于是我们马上在这期落实。”

赵志兵说,刚当选工会主席那会儿,他也不了解工会具体能做什么。于是他就从最简单的服

务入手,从夏天的一碗绿豆汤、加夜班时的一碗夜宵开始,到节假日的慰问和福利、职工返乡补贴,再到工资集体协商、技能培训和比武,最终将职工需求与企业发展紧密地结合起来。

如今,浙江艾彼科技股份有限公司职工离职率保持在3%至6%,职工队伍非常稳定,越来越多的职工加入了“新黄岩人”的队伍。公司工会荣获台州市示范工会等荣誉。

“作为工会主席,我的‘初心’是把每一项服务做到职工的心坎上。只有职工队伍稳定了,企业才能更好地发展,而企业的发展壮大,最终又会增加职工利益,这才是我的工作意义所在。”赵志兵说。

记者手记

赵志兵有两个办公室,一个在行政部,一个在车间。而他大部分的时间都待在车间。

从外来务工人员到新黄岩人,从一线工人到工会主席,无论什么角色,赵志兵双脚从未离开过基层,也最了解一线的需求。

有一个细节让记者印象深刻。在聊到职工蔡金泳儿子住宿问题时,虽然是一个新情况,但赵志兵却对相关政策非常熟悉,显然,他早已研究过措施,寻找过办法,而且在采访结束后的几天里,他再次打电话到街道询问情况,真正把职工的事当成自己的事情。

除了解决外来职工子女

的上学,赵志兵还鼓励职工把子女带到身边来:“多带来一个,留守儿童就少一个。”他苦口婆心地劝说:“孩子上小学,勉强还能放家里,上中学呢?你再不管不问就不行了,有困难,找工会!”

因为从职工中来,才会有亲身体会,才能将心比心,才会把服务做到每一位职工的心坎上。

省公安厅通报G15沈海高速台州段“8·27”货车起火事故情况

与死神抢速度 浓烟中紧急疏散百余人

本报讯 记者胡舫报道 昨日上午,省公安厅权威发布关于G15沈海高速台州段“8·27”货车起火事故情况通报。经初步调查,货车起火属车辆自燃,高速交警在事故发生5分钟内赶到现场并紧急启动应急预案。各方救援力量及时疏散80余辆社会车辆及人员100余人。截至目前,事件共造成5人死亡,14人在ICU治疗(含民警与辅警各1人),以上人员均为吸入废气窒息死亡。

8月27日晚,G15沈海高速台州境内猫狸岭隧道路段发生一起货车起火事故。经初步调查,18时24分许,由秦某某(性别男、

年龄46岁、籍贯安徽灵璧)驾驶的皖L28601(赣KG379挂)号重型普通半挂车,途经G15沈海(甬台温)高速往福建方向1607.4公里处(猫狸岭隧道中段位置,隧道全长3.7公里),车辆自燃起火,迅速蔓延。

18时29分,民警吴峰伟、庞学栋,辅警庞子阳驾驶浙O2740警巡逻车立即赶到现场处置,并向指挥中心报告,高速交警台州支队立即启动应急预案,全力开展现场处置。

由于所载皮革制品属易燃品,车辆自燃引起货物瞬间燃烧,火势难以扑灭,造成隧道内短时大量浓烟积聚并扩散至对向隧

道,已经进入隧道的80余辆社会车辆及人员滞留。现场两位民警和一名辅警第一时间组织车辆和人员疏散,18时41分许,另2辆警车4名警力和随后到达的其他救援力量一起参与疏导人员和车辆,共疏导80余辆社会车辆及人员100余人。

19时10分,消防、救护等增援力量陆续抵达现场参与救援处置。20时50分,滞留人员全部疏散完毕。21时25分,现场明火扑灭。隧道损坏情况需专业机构进一步评估。

事故共有36人送医,截至目前,该事件共造成5人死亡,14人在ICU治疗(含民警与辅警各1人),以

上人员均为吸入废气窒息死亡。

事故发生后,省委书记车俊,省委副书记、省长袁家军,公安部部长、副省长王双全等领导分别作出批示,要求全力救治受伤人员,恢复交通秩序,查明事故原因。省公安厅党委副书记、常务副厅长毛善恩第一时间赶赴现场指导救援处置工作。

目前,事故车驾驶人已被控制,事故死亡人员善后及受伤人员治疗工作正在妥善处理中,事故原因正在进一步调查中。该路段宁波方向已于27日23时开通,台州方向须对事发隧道进行安全检测,暂时封闭,约需二至三天。

劳动筑梦



昨天下午,由杭州市总工会主办的“劳动筑梦”职工情景剧小品决赛在杭州市职工文化中心五一剧场举行。比赛以劳模、工匠、先进事迹、工会工作亮点等工会元素为创作题材,以情景剧、小品为表演形式,讲述职工身边的故事。

据了解,赛前共收到全市各

级工会推荐作品56件,经过海选评审共有11件作品脱颖而出进入决赛,这些由职工自编自导自演的作品,一个个生动的故事,一幕幕深情的演绎,为现场观众带来了一场精彩绝伦的视觉盛宴。

图为杭州市西湖区总工会选送的《我想说句谢谢你》表演

场景,作品表达了全体公安民警对警嫂们对公安工作的理解和支持的感谢之情。

见习记者邹伟锋 摄

